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L'anno duemila ventitre, il giorno 17 del mese di Ottobre alle ore 17,55 si è riunita, presso gli 

Uffici della Presidenza, la III" Commissione Consiliare Permanente, giusta convocazione del 

Presidente Dott. F. Alfano del 13 Ottobre 2023 così per come previsto dal Regolamento del 

Funzionamento del Consiglio comunale, per la trattazione dei seguenti Ordini del Giorno 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

2. Richiesta parere Proposta di Deliberazione: "Capitale della Cultura Agrigento 2025-
Approvazione Statuto della Fondazione in partecipazione "Agrigento 2025" 

3. Lettura dei verbali del Comitato dei Sindaci del Distretto Socio Sanitario DI dal 27 
Novembre 2022 ad oggi 

Sono presenti: il Presidente Francesco Alfano ed i Consiglieri naria Maria Settembrino, Calogero 

Firetto e Simone Gramaglia. 

Svolge le funzioni di Segretario la Dott.ssa Teresa Urso. 

n Presidente accertata la sussistenza del numero legale dichiara valida la presente adunanza ai sensi 

dell'art. II comma 1 del predetto Regolamento e alle ore 17,55 apre i lavori, dando mandato al 

Segretario di dare lettura del verbale della seduta precedente che di seguito la Commissione approva 

ad unanimità dei presenti. 

n Dott. Alfano interviene sul secondo punto all' ordine del giorno rilevando che a differenza di 

Statuti elaborati negli anni precedenti da altre città candidate a Capitali della Cultura Italiana, quello 

elaborato dalla Città di Agrigento sembra prolisso. 

Ci si sofferma sull'art. 3 "Finalità". n presidente evidenzia la ripetitività e l'eccessiva 

specificazione degli scopi che ledono la linearità espressiva di tutto l'articolo. Pertanto meriterebbe 

una sua riformulazione che potrebbe verificarsi in aula. Si passa all'art. 8 - Membri della 

Fondazione, dello Statuto al terzo capoverso in cui si fa riferimento all'associazione MeNO. In 

particolare il Consigliere Gramaglia si sofferma sul fatto che i due membri individuati 

nell' Associazione MeNO nelle persone di Albergoni e Orlando non possono essere inseriti senza un 

bando ad evidenza pubblica indipendentemente dagli esperti il reperimento deve essere fatto tramite 

avviso pubblico e non tramite nomina fiduciaria. E sottolinea inoltre che il bando deve essere prima 



visto e chiesto parere alle commissioni, al fine di conoscere i criteri di selezione e quindi i requisiti 

in quanto è opportuno la presenza di tecnici di una affennata e comprovata professionalità. Il 

Consigliere Gramaglia rileva che dalle dichiarazioni fatte dal Sindaco sui giornali e i social i due 

nominativi sembravano essere stati sollevati e quindi che fossero state apportate modifiche nello 

statuto della Fondazione ma leggendo la proposta emerge il contrario .Il Presidente sottolinea che 

modifiche non ne emergono dalla proposta che è stata inviata tramite ufficio di segreteria. 

Si continua la discussione sull'art.8- Membri della Fondazione con l'intervento del Presidente che 

propone di apportare delle modifiche eliminando dal terzo capoverso fino alla parola compiti e cioè: 

" l soci fondatori potranno ricevere incarichi dalla Fondazione ............... .... alla stesura del 

dossier di candidatura con i medesimi compiti. " 

Si passa all'art. 13 e il Presidente sottolinea come nell'elencare i componenti che dovranno esseré 

nominati dal Sindaco è opportuno che venga richiesta anche l'esperienza in ambito culturale, 

artistico. A tal riguardo il Consigliere Gramaglia sostiene che l'esperienza richiesta debba essere a 

carattere nazionale non ci si può limitare a componenti con esperienza in eventi locali . Il 

Presidente pertanto sostiene che venga richiesta comprovata e documentata esperienza a livello 

nazionale in ambito culturale, artistico. 

Interviene il Consigliere Firetto sottolineando di non condividere il carattere di urgenza della 

richiesta di parere in quanto non sembra ci siano particolari condizioni per cui ci si debba 

esprimere in tempi celeri, a tal fine viene richiesto alla segreteria la provenienza di tale urgenza a 

cui viene risposto che è proprio il Dirigente del Settore a trasmettere la richiesta parere con carattere 

di urgenza. 

Il Consigliere Firetto si soffenna sull'art. 18 - Durata e scioglimento della Fondazione, contestando 

la durata dell'attività della Fondazione al 31/12/2033, per la quale è prevista una data abbastanza 

prolungata, in quanto significherebbe impegnarsi economicamente per troppo tempo . A tal 

riguardo la data del 2028 potrebbe essere quella più adeguata per l'impegno con la Fondazione. 

Continua il Consigliere Firetto il suo intervento spiegando che non si è nelle condizioni di esprime 

un parere in questo momento ma che è necessario potersi soffennare a leggere i diversi punti dello 

Statuto di cui al 2° punto all'ordine del giorno, programmando altre sedute di commissione. Il 

Presidente e i Consiglieri Settembrino e Gramaglia si esprimono favorevolmente a quanto 

sopradetto dal Consigliere Firetto e si propone di convocare la seduta per giorno 24 ottobre alle ore 

17,00.Alle ore 18, 45 viene sciola la seduta. 

La Segretaria 
~ott.ssa Teresa»J7Po 
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